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Avgjørelse - klage over avvisningsvedtak

Klagenemndas sekretariat besluttet l2. september 2014 å avvise klage fra K.M. Dahl AS (heretter
klager) over beslutning fra Andøy kommune (heretter innklagede) om, etter en konkurranse med
forhandling, å tildele kontrakt om totalentreprise på rehabilitering av idrettsbygg til BWT Birger
Christensen AS (heretter valgte leverandør). Avvisningen er begrunnet med at klagen klart ikke kan
føre frem, og at den derfor er uhensiktsmessig for behandling i nemnda, jf. forskrift om klagenemnd
for offentlige anskaffelser § 9.

Klageren har i rett tid påklaget avvisningsvedtaket til klagenemndas leder, som er klageinstans i dette
tilfellet, jf. den samme forskriftsbestemmelsen.

Klager har i korthet anført:

Valgte leverandør gjorde en feil ved i tilbudet â prissette «kabling», som var en post i
konkurransegrunnlaget. I referatet fra tilbudsbefaringen 8. november 2013 fremgikk det klart
at elektriske arbeider var ferdige og ikke skulle prises. Dette må anses som en feil av den type
som etter anskaffelsesforskriften § 11-1l nr. 1 bokstav f) «kan medføre tvil om hvordan
tilbudet skal bedømmes i forhold til de øvrige tilbudene>>,og som skulle ha ført til avvisning
av tilbudet. Det er ikke tale om en «åpenbar feil» som «utvilsomt» skal rettes, jf.
anskaffelsesforskriften § 12-1 (3).

Bemerkningerfia klagenemndas leder:

Nemndas leder, Rieber-Mohn, har gått gjennom sakens dokumenter, herunder
avvisningsvedtaket og klagen over dette.
Leder er for det første enig med sekretariatet at anskaffelsesforskriften § l2-l (3), som
begrenser adgangen til å rette feil ved tilbudet, gjelder ved anbudskonkurranser og er ikke
anvendelig i en konkurranse med forhandling, som i foreliggende sak.
Leder slutter seg også til sekretariatets redegjørelse for den frihet oppdragsgiver, i
konkurranser med forhandling, har til å rette åpenbare feil etter at en tildelingsbeslutning er
truffet, og til at innklagede i dette tilfellet kunne trekke fra den uriktig oppgitte pris på posten
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«Kabling» i valgte leverandørs tilbud. Leder er også enig i at innklagede ved dette ikke har
brutt likebehandlingsprinsippet eller handlet i strid med god forretningsskikk, jf.
anskaffelsesforskriften § 11-8 (2).

I klagen over avvisningsvedtaket er det særskilt vist til at innklagedes fratrekk i tilbudet av
valgte leverandørs uriktige prissetting, gjorde tvilsomt hvordan tilbudet skulle forstås i
forhold til øvrige tilbud. Denne anførsel har intet for seg. Valgte leverandør var fullt ut
innforstått med at fratrekket fant sted og har ikke bestridt dette. Konkurransegrunnlaget var
helt klart på dette punkt. Innklagede hadde intet grunnlag for tvil om forståelsen av tilbudet og
kunne ved tildelingsevalueringen se bort fra den åpenbare feil som valgte leverandør hadde
begått ved å prise kablingen.

På denne bakgrunn var det riktig av sekretariatet å avvise klagen som uhensiktsmessig for
behandling i nemnda, fordi den klart ikke kunne føre frem.

Konklusjon:

Klagen tas ikke til følge og avvisningsvedtaket opprettholdes.

Dette vedtak sendes klager via e-post og i ordinær postgang. Kopi sendes innklagede til
orientering.

t._Az »,
Georg Fredrik Rieber- 

Klagenemndas leder
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